



КУЛЬТУРЫ ШАГИ САЖЕНЬИ

Отчет о VII съезде профсоюза работников культуры читайте на 2-й стр.

Делегаты VII съезда профсоюза работников культуры (слева направо): председатель Таджикского республиканского комитета профсоюза Х. Мазалинов, председатель Краснодарского крайкому профсоюза А. Титарев, председатель месткома библиотеки имени Пушкина г. Ленинграда Н. Сенченко, председатель Астраханского обкома профсоюза Н. Кудиков, контролер Ленинградского производственного предприятия В. Коршун, председатель Ставропольского крайкому профсоюза М. Сахно.

Фото В. Кузнецова.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Советская культура

№ 8
(2278)

ЧЕТВЕРГ,
18 ЯНВАРЯ
1968 год
Цена 3 коп.

орган министерства
культуры ССР
и Центрального комитета
профессионального союза
работников культуры

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

К 100-летию со дня рождения А. М. Горького

КЛАССИКУ И ЧЕЛОВЕКУ

28 марта 1868 года в Нижнем Новгороде родился Алексей Пешков, известный всему миру под именем Максима Горького. Всеобщий юбилейный комитет, готовящий сейчас праздничные торжества, работает в Союзе писателей ССР. Ехал туда по улице Горького, мимо Московского Художественного академического театра и Литературного института, которым тоже присвоено его имя. А сколько библиотек, музеев, школ связано с именем писателя! Он вошел в нашу жизнь как понятие о добре, как то великое, что он воспал в человека.

В юбилейном комитете со всей страны приходят сотни размызганных торжеств.

Только центральные издательства выпустят и юбилею 89 названий горьковских книг почти памятниками тиражом. Готовится полное собрание художественных произведений писателя в 25 томах. В распубликованных изданьях будут выпущены не только переводы произведений М. Горького, но и исследования о нем.

Театры РСФСР к юбилею подготовят 77 горьковских премьер и возобновят 23 спектакля. В Москве с интересом ожидается премьера спектакля «Горький и Ленин» в Драматическом театре им. К. С. Станиславского, а также постановка «Современника» спектакля «На дне».

Пять распубликованных театров ставят «Горькую Бумагу», четырьмя «Васю Железному» на эзках народов ССР. Москвичи смогут увидеть лучше постановки горьковских пьес на национальных сценах — они будут демонстрироваться в Кремлевском театре.

В Кирсане готовят балет по романам произведений Горького.

Евг. СТАРОСЕЛЬСКИЙ.

НА КРЕМЛЕВСКОЙ СЦЕНЕ

В КРЕМЛЕВСКОМ ТЕАТРЕ С 20 ПО 25 ЯНВАРЯ БУДЕТ ПРОХОДИТЬ ПОКАЗ ЛУЧШИХ СПЕКТАКЛЕЙ, СОЗДАННЫХ ПО ПЬЕСАМ М. ГОРЬКОГО.

Горьковскую лекцию спектаклем «Мещанин откроет Свердловский государственный драматический театр. С двух спектаклями — «Старик» и «Зимой» — выступит Днепропетровский театр имени М. Горького. Кстати, имя Горького было присвоено этому коллектива в 1936 году, а показом

на днях премьера «Старика» отметит свое юбилейное.

Завершил декаду на кремлевской сцене один из старейших русских театров страны — Горьковский театр драмы имени А. М. Горького, который является одним из первых постановщиков пьес великого писателя. Еще в 1904—1905 годах здесь были поставлены «На дне», «Мещанин», «Лети солнца».

Сейчас этот театр покажет в столице спектакли «На дне» и «Фальшивая монета».

«Моисеевцы»: Рига, Минск, Смоленск ...

Государственный академический ансамбль народного танца СССР. Кто не знает этот прославленный коллектив, побывавший почти во всех уголках земного шара; его гастроли обычно вызывают восторженные отзывы мировой прессы.

Сейчас в его репертуаре свыше трехсот танцев народов Советского Союза и зарубежных стран. На главной теме в каждой программе — это Россия во всем великолепии разнообразия ее национальной хореографии. Ежегодно артисты ансамбля знакомят со своим волшебным искусством тружеников Советского Союза, выступая по городам страны. В минувшем году, помимо выступлений на столичной сцене, коллеги побывали во многих городах. Гастрольная поездка в Ленинград, где ансамбль дал 28 концертов; вместе с выступлениями в Казани и Ульяновске стала своеобразной данью коллектива памяти великого Ленина.

Работники кино готовят к юбилею и премьеры. На Кинностудии имени Довженко режиссер А. Войтюк закончил работу над фильмом «От Троицы до Рождества», представляющим собой экранизацию рассказа «Скуки ради», а «Мосфильм» выпускает на экран картину режиссера Ф. Филиппова «Дальние страницы» по мотивам ранних рассказов писателя. В работе четырех новых научно-популярных фильмов, посвященных жизни и творчеству А. М. Горького.

На конец три города примут у себя участников научных сессий, посвященных 100-летию со дня рождения писателя. В Москве состоятся сессии на тему «Горький и современность», участниками которых станут и видные зарубежные писатели, и учёные. В Ереване будет обсуждаться связь творчества Горького с национальными литературами. На родине писателя состоятся сессии, посвященные проблемам научной биографии А. М. Горького.

«Моисеевцы» обследуют многие города Московской области. Государственный ансамбль состоялся в Калининграде, Балашихе, Загорске, Дубне, Ступине, Раменском, Электростали. Артисты ансамбля — непрерывные участники фестивалей искусств «Русская зима», «Московские звезды».

1968 год Государственный академический ансамбль народного танца СССР под руководством народного артиста ССР Игоря Моисеева начал с выступлений в Москве. И как всегда — repetиционные будни. Готовятся новые номера; впереди — ответственная поездка по стране. В конце января коллектив отправляется на гастроли в Ригу, Минск, Смоленск, Ярославль, Свердловск. Прочны и разнообразны связи ансамбля с народом. Знаменитый танцевальный коллектив оказывает активную помощь самодеятельности. Службы ансамбля — любительский коллектив народного танца при Дворце культуры имени М. Горького — стал лауреатом Московского конкурса самодеятельных коллективов.

Прочная дружба связывает артистов ансамбля с земляками Советской Армии и Флота. Хорош традиций стали шаффанс концерты для солдат и офицеров на сцене Концертного зала имени П. И. Чайковского.

А. ЩЕДРИНСКИЙ.

ПРЕМЬЕРЫ, НОВИНКИ СЕЗОНА

Сообщают читатели, корреспонденты «Советской культуры» и ТАСС.

ТЕАТР

ЭЛИСТА.

Новый спектакль «Бумбэн Орн» («Страна Бумбэн») показал Калмыцкий государственный театр оперы и балета имени Баатура Василанова. Пьеса написана по мотивам замечательного народного языка «Дэслингэр», принадлежащего калмыцкому народу. В спектакле роль героя — Баттура Василанова, чье имя носит театр. Это спектакль о сильных и смелых людях, борющихся за свободу и справедливость.

«Пять миллионов схвостиков», так называется новая опера, поставленная Кубанским национальным театром оперы и балета. Автор — болгарский композитор Иван Адамов.

На переднем плане — народный артист РСФСР Д. Павлов в роли представителя гурийской нации Сиони.

На днях в Филармонии Большого театра СССР состоялась премьера пьесы М. Майкова «Высшая мэрия» (по мотивам повести А. Тарасова «Дядюшка»).

На переднем плане — народный артист РСФСР Д. Павлов в роли представителя гурийской нации Сиони.

Фото В. Владиславова.

На днях в Филармонии Большого театра СССР состоялась премьера пьесы М. Майкова «Высшая мэрия» (по мотивам повести А. Тарасова «Дядюшка»).

На переднем плане — народный артист РСФСР Д. Павлов в роли представителя гурийской нации Сиони.

Фото В. Владиславова.

На днях в Филармонии Большого театра ССР состоялась премьера пьесы М. Майкова «Высшая мэрия» (по мотивам повести А. Тарасова «Дядюшка»).

На переднем плане — народный артист РСФСР Д. Павлов в роли представителя гурийской нации Сиони.

Фото В. Владиславова.

На днях в Филармонии Большого театра ССР состоялась премьера пьесы М. Майкова «Высшая мэрия» (по мотивам повести А. Тарасова «Дядюшка»).

На переднем плане — народный артист РСФСР Д. Павлов в роли представителя гурийской нации Сиони.

Фото В. Владиславова.

На днях в Филармонии Большого театра ССР состоялась премьера пьесы М. Майкова «Высшая мэрия» (по мотивам повести А. Тарасова «Дядюшка»).

На переднем плане — народный артист РСФСР Д. Павлов в роли представителя гурийской нации Сиони.

Фото В. Владиславова.

На днях в Филармонии Большого театра ССР состоялась премьера пьесы М. Майкова «Высшая мэрия» (по мотивам повести А. Тарасова «Дядюшка»).

На переднем плане — народный артист РСФСР Д. Павлов в роли представителя гурийской нации Сиони.

Фото В. Владиславова.

На днях в Филармонии Большого театра ССР состоялась премьера пьесы М. Майкова «Высшая мэрия» (по мотивам повести А. Тарасова «Дядюшка»).

На переднем плане — народный артист РСФСР Д. Павлов в роли представителя гурийской нации Сиони.

Фото В. Владиславова.

На днях в Филармонии Большого театра ССР состоялась премьера пьесы М. Майкова «Высшая мэрия» (по мотивам повести А. Тарасова «Дядюшка»).

На переднем плане — народный артист РСФСР Д. Павлов в роли представителя гурийской нации Сиони.

Фото В. Владиславова.

На днях в Филармонии Большого театра ССР состоялась премьера пьесы М. Майкова «Высшая мэрия» (по мотивам повести А. Тарасова «Дядюшка»).

На переднем плане — народный артист РСФСР Д. Павлов в роли представителя гурийской нации Сиони.

Фото В. Владиславова.

На днях в Филармонии Большого театра ССР состоялась премьера пьесы М. Майкова «Высшая мэрия» (по мотивам повести А. Тарасова «Дядюшка»).

На переднем плане — народный артист РСФСР Д. Павлов в роли представителя гурийской нации Сиони.

Фото В. Владиславова.

На днях в Филармонии Большого театра ССР состоялась премьера пьесы М. Майкова «Высшая мэрия» (по мотивам повести А. Тарасова «Дядюшка»).

На переднем плане — народный артист РСФСР Д. Павлов в роли представителя гурийской нации Сиони.

Фото В. Владиславова.

На днях в Филармонии Большого театра ССР состоялась премьера пьесы М. Майкова «Высшая мэрия» (по мотивам повести А. Тарасова «Дядюшка»).

На переднем плане — народный артист РСФСР Д. Павлов в роли представителя гурийской нации Сиони.

Фото В. Владиславова.

На днях в Филармонии Большого театра ССР состоялась премьера пьесы М. Майкова «Высшая мэрия» (по мотивам повести А. Тарасова «Дядюшка»).

На переднем плане — народный артист РСФСР Д. Павлов в роли представителя гурийской нации Сиони.

Фото В. Владиславова.

На днях в Филармонии Большого театра ССР состоялась премьера пьесы М. Майкова «Высшая мэрия» (по мотивам повести А. Тарасова «Дядюшка»).

На переднем плане — народный артист РСФСР Д. Павлов в роли представителя гурийской нации Сиони.

Фото В. Владиславова.

На днях в Филармонии Большого театра ССР состоялась премьера пьесы М. Майкова «Высшая мэрия» (по мотивам повести А. Тарасова «Дядюшка»).

На переднем плане — народный артист РСФСР Д. Павлов в роли представителя гурийской нации Сиони.

Фото В. Владиславова.

На днях в Филармонии Большого театра ССР состоялась премьера пьесы М. Майкова «Высшая мэрия» (по мотивам повести А. Тарасова «Дядюшка»).

На переднем плане — народный артист РСФСР Д. Павлов в роли представителя гурийской нации Сиони.

Фото В. Владиславова.

На днях в Филармонии Большого театра ССР состоялась премьера пьесы М. Майкова «Высшая мэрия» (по мотивам повести А. Тарасова «Дядюшка»).

На переднем плане — народный артист РСФСР Д. Павлов в роли представителя гурийской нации Сиони.

Фото В. Владиславова.

На днях в Филармонии Большого театра ССР состоялась премьера пьесы М. Майкова «Высшая мэрия» (по мотивам повести А. Тарасова «Дядюшка»).

На переднем плане — народный артист РСФСР Д. Павлов в роли представителя гурийской нации Сиони.

Фот

